

真抓实干转作风 办好实事惠民生

——绥化市深入实施“双百”民生实事大落实行动

市法院民生实事 公开承诺践诺事项

市法院党组书记、副院长 杜广伟

为扎实推进深化干部能力作风建设，按照市委开展“双百民生实事大落实”行动安排，我代表绥化市中级人民法院，就2025年需要办好的3件民生实事公开做出承诺。

1. 依法保护好未成年人合法权益。依法快立、快审、快结涉未成年人案件。全方位开展“法治护航青春，携手共筑未来”系列宣传教育活动，通过党建引领、线上线下融合、多部门协同等举措，让法治教育“活起来”“实起来”。

2. 持续开展“雷霆2025执行行动”。加大对抗拒、规避执行行为的打击力度，集中执结一批涉民生案件，集中惩戒一批失信被执行人。

3. 健全小微企业破产程序。针对小微企业特点，探索小微企业快捷、灵活和低成本的市场退出和困境挽救程序，打造小微企业破产案件审理“快车道”。

以上承诺，敬请广大群众和社会各界予以监督。

市总工会民生实事 公开承诺践诺事项

市总工会党组书记、副主席 胡博志

为扎实推进深化干部能力作风建设，按照市委开展“双百民生实事大落实”行动安排，我代表绥化市总工会，就2025年需要办好的3件民生实事公开做出承诺。

1. 推进职工之家建设，强化职工服务阵地。支持15个乡镇(街道)、开发区(产业园区)工会、市县级新业态行业工会联合会职工之家建设，探索建好货车司机服务之家，实施精准化、规范化指导服务，完善建家内容，规范活动场所。

2. 推动困难职工帮扶纳入政府社会救助体系。建立困难职工信息数据库，精准识别困难职工。制定个性化帮扶方案，提供生活救助、助学救助、医疗救助等多样化帮扶服务，提高帮扶精准度。

3. 开展“会聚良缘”联谊交友活动5场，联谊人数500余人，助推单身职工收获幸福，成就更多美满姻缘，创建更多最美家庭。

以上承诺，敬请广大群众和社会各界予以监督。

市交通局民生实事 公开承诺践诺事项

市交通运输局局长 宋加平

为扎实推进深化干部能力作风建设，按照市委开展“双百民生实事大落实”行动安排，我代表绥化市交通运输局，就2025年需要办好的3件民生实事公开做出承诺。

1. 取得国道嘉临公路绥化过境段改扩建工程项目用地手续，力争8月开工建设，2026年11月完工，畅通主城区干线内环线与高速外环线交通“双

循环”通道。

2. 完成省道哈尔滨至北安公路绥化界至绥化段改扩建工程，10月末完工通车，方便群众出行。

3. 加快改善城乡人居环境，全年建设农村公路500公里以上，提升物流效率，助力加速乡村振兴。

以上承诺，敬请广大群众和社会各界予以监督。

我市多部门联合开展第25届国际知识产权宣传日活动



本报讯(苏东威 陈忠斌 全媒体记者 许宏伟)4月25日上午，市市场监督管理局联合市委宣传部、市法院、市检察院、绥化海关等10余个相关部门在绥化万达广场门前集中开展主题为“知识产权与人工智能”的第25届国际知识产权宣传日活动，进一步增强市民尊重和保护知识产权的意识，积极推进知识产权强市建设，为全市知识产权事业发展注入新动力。

活动现场，工作人员采用设立咨询台、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等多元形式，聚焦知识产权与人工智能的融合发展，全方位向过往群众普及知识产权相关法律法规，传播知识产权文化理念，助力群众构建清晰的知识产权认知框架。“申请商标注册有什么条件?”一名美团外卖骑手接过宣传材料的同时也了解着相关知识。为帮助群众理解，工作人员还结合一系列真实且具代表性的典型案例，以通俗易懂的语言剖析侵犯知识产权行为的危害与后果，让群众直观认识到知识产权保护的重要性。

此次活动共悬挂条幅10余条，现场发放宣传资料5000余份。

市市场监督管理局副局长吕春涛表示，开展这次集中宣传活动，旨在凝聚社会共识，传递“保护知识产权就是保护创新”的理念，通过普法宣传、案例警示、维权指导等“立体化”方式，打通政策落地的“最后一公里”。让“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”的种子在全市生根发芽，为打造绥化创新驱动发展新高地注入更强动能。

智慧安居 情暖桑榆

——《中国老年人居住空间智能化设计》公益讲座在市群众艺术馆举行



本报讯(全媒体记者 王宏妍)4月25日下午，《中国老年人居住空间智能化设计》公益讲座在市群众艺术馆举行，旨在普及老年人居住空间智能化设计理念，提高社会各界对老年人居住环境的关注度，积极应对人口老龄化，提升老年人生活质量。

绥化学院艺术设计学院全体教师高冰在智能化设计和适老化领域有着深入的研究。讲座中，她从老年人的生理和心理特点出发，以居住环境智能化设计为切入点，从智能化设计的定义、起源、发展逐步过渡到其在居住空间中的应用，探讨了在老年人居住空间中的具体实现

方式及未来发展趋势，用实际案例，详细介绍了各类适用于老年人居住空间的智能化设备和系统，深入浅出地阐述了智能化设计在老年人居住空间中的必要性和重要性。

此次讲座吸引了众多关注老年人居住环境的市民、大学生以及相关从业者前来聆听。不少听众表示，此次讲座让他们对老年人居住空间智能化设计有了全新认识，收获颇丰。

讲座的成功举办，不仅为老年人及其家庭提供了实用的知识和解决方案，也为推动我市养老服务的智能化、现代化发展起到了积极的促进作用。

第443期就业大集如期开集

本报讯(全媒体记者 陈俊杉)4月25日，第443期就业大集线上招聘如期与各位求职者见面。就业大集致力于帮助绥化市广大求职者就业，提供精细的就业推荐服务，汇聚多家招聘企业，满足求职者的各项需求。

本期就业大集汇聚绥化市盛昌种子繁育有限责任公司、黑龙江省远程

专用车制造有限公司、富德人寿保险股份有限公司、凯翔文化传媒有限公司等多家企业面向广大求职者进行招聘。

“2000年的新闻传播学本科毕业生，在北林区能找一个什么样的工作?”“公益岗位能具体说说吗?”“男，法学专业，想找一个月薪4000元一

6000元的工作。”直播间内求职者们积极与主持人互动，提出自身的情况与需求，主持人根据求职者们提供的信息，精准为其推荐岗位，解答求职者的疑问。

“绥化就业大集”活动自启动以来，已举办443期4699场线上直播招聘活动，线下举办招聘会513场。截

至4月25日，绥化就业大集微信公众号服务平台企业用户注册146957户，其中发布用工信息企业2617户，计划用工34447人，职位浏览213367次，个人用户注册13725人，累计提交求职简历60643次，简历浏览量80183次，邀请面试15862次，通过平台和线上线下招聘达成就业意向3万余人。

市营商局联合多家单位 开展健康减肥主题活动

本报讯(全媒体记者 李欣杨)近日，市营商环境局联合市妇联、市计划生育协会和北林区先锋街道办事处中兴社区共同开展“好家风·健康行”健康减肥主题活动，响应国家倡导体重管理号召，提升公众健康意识。

本次活动以“国家喊你来减肥”为宗旨，聚焦肥胖问题对公众健康的影响，通过专家分享、体重检测等环节，为干部职工和社区居民群众搭建科学体重管理的知识平台，助力营造健康生活新风尚。北林区先锋街道办事处中兴社区的居民们通过网络直播的方式同步参加。

在专家分享环节，市三级调研员、国家二级心理咨询师张海燕以“四合理，助力健康减肥”为主题，从合理饮食、合理运动、合理休息、合理心理四个维度，系统讲解了科学减肥的核心理念。全国特级教师金玉老师结合自身实践经验，带来《健康原理助力健康减肥的实

践》主题分享，通过生动案例解析健康原理在减肥中的具体应用，倡导“知行合一”的健康管理模式，让理论知识转化为可操作的日常习惯。

活动特别设置免费身体检测环节，为干部职工提供体重、体脂率、内脏脂肪等指标检测，帮助大家精准了解自身身体状况，为制定个性化减肥计划提供科学依据。参与的干部职工纷纷表示，通过专家们的讲解，不仅纠正了以往对减肥的误区，更掌握了实用的健康管理方法，体检服务也让自己对身体状况有了更清晰的认知。

下一步，市营商环境局将持续关注广大干部职工和居民群众的健康，为社区居民提供志愿服务，进一步了解社区居民在健康服务、生活品质提升等方面的需求，为市民提供更多元化的健康服务，助力提升全市居民健康素养水平。

青春志愿行 环保入人心



本报讯(全媒体记者 李欣杨)4月21日，暖阳社工青年志愿者化身绿色使者，深入校园及周边小区，开展“青春志愿行 环保入人心”世界地球日宣传活动。他们用热情与知识，架起环保理念与大众沟通的桥梁，为守护共同的家园注入温暖力量。

活动现场，青年志愿者手持图文并茂的垃圾分类宣传单，活跃在校园及周边小区的各个角落。面对来来往往的同学与家长，志愿者们主动上前，用生动形象的语言宣传科普垃圾分类的知识。“废旧电池属于有害垃圾，随意丢弃会污染土壤和水源”“用过的纸巾属于其他垃圾，即使沾有水分也不可回收”，志愿者们从垃圾分类的基本概念入手，详细讲解可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾的分类标准与处理方式，并结合生活中的常见案例，将晦涩的环保知识变得通俗易懂。

志愿者们还精心设计了趣味问答环

节，让宣传更具互动性。“过期药品应该投放到哪个颜色的垃圾桶?”“快递包装盒属于什么垃圾?”随着一个个问题抛出，同学和家长纷纷踊跃参与，现场气氛热烈。对于大家提出的诸如“塑料袋破损后还能不能回收”“茶叶渣和茶包如何分类”等疑问，志愿者们都耐心细致地解答。不仅如此，志愿者们还分享了许多实用的环保小妙招，比如减少使用一次性用品、做好家庭垃圾源头减量等。

一位家长感慨道：“以前总觉得垃圾分类很麻烦，听了志愿者们的讲解，才发现其实并不难，以后一定会和孩子一起做垃圾分类。”此次宣传活动中，青年志愿者用实际行动，将环保意识深植于青少年与家长心中，有效激发了大家参与环境整治的热情。未来，暖阳社工将继续开展形式多样的环保活动，期待有更多青少年志愿者加入，共同守护美丽家园，为地球增添更多绿色与生机。